

ایستگاه

برسی حقوق شهروندی کودکان در انجمن حمایت از حقوق کودکان

اعتماد ملی: انجمن حمایت از حقوق کودکان روز دوشنبه چهارم دی ماه سمنیرای با عنوان حقوق شهروندی کودکان در سیستم های دموکراتیک رفاه برگزار می کند. این سمینار که دکترعلی حاجی قاسمی، استاد دانشگاه سورتون استکهلم، در آن سخنرانی خواهد کرد از ساعت ۱۶ تا ۱۸ در محل سالن اجتماعات فرهنگسرای مدرسه واقع در پارک اندیشه، خیابان شریعتی، نرسیده به سیدخندان برگزار خواهد شد.

لایحه افزایش مرخصی زایمان و شیردهی مادران شاغل به مجلس رفت

ایستا: رئیس جمهور در نامه‌ای به رئیس مجلس شورای اسلامی لایحه اصلاح یکی از مواد قانون ترویج تغذیه با شیر مادر و حمایت از مادران در دوران شیردهی را تقدیم مجلس کرد. محمود احمدی نژاد در نامه‌ای به رئیس مجلس، «اصلاح ماده (۳) قانون ترویج تغذیه با شیر مادر و حمایت از مادران در دوران شیردهی، مصوب سال ۱۳۷۴» را که در جلسه دوازدهم آذرماه به تصویب هیات وزیران رسیده است را برای طی تشریفات قانونی تقدیم مجلس شورای اسلامی کرد. بر اساس ماده واحد این لایحه، مرخصی زایمان تا سه فرزند برای مادران شاغل در بخش های دولتی و غیردولتی که فرزند خود را شیر می دهند از چهارماه به ۶ ماه افزایش می یابد. همچنین مادران شیرده بعد از تولد نوزاد به کار مجدد در صورت ادامه شیردهی می توانند حداکثر تا ۲۴ ماهگی کودک روزانه یک ساعت از مرخصی بدون کسر از مرخصی استحقاقی شان استفاده کنند؛ این در حالی است که این زمان در قانون مصوب سال ۷۴ حداکثر تا ۲۰ ماهگی کودک در نظر گرفته شده بود.

آرش سیگارچی تبرئه شد

ایلتا: شعبه ۱۰۷ دادگاه عمومی رشت، آرش سیگارچی -روزنامه نگار- را از اتهامات انتسابی، تبرئه برای او قرار موقوفی تعقیب صادر کرد. آرش سیگارچی با اعلام این مطلب گفت: سال ۸۳،ورونده ای برای بنده تشکیل شد و قاضی پرونده بنده را به تحمل ۱۴ سال حبس محکوم کرد که این محکومیت در محاکم تجدیدنظر و دیوان عالی کشور به سه سال حبس کاهش یافت. او افزود: در بخشی از حکم صادره توسط دادگاه انقلاب، این شعبه رسیدگی به برخی اتهامات این پرونده از جمله «توهین به رئیس مجمع تشخیص مصلحت نظام»، «توهین به مراجع تقلید»، «توهین به رئیس جمهور»، «شتراکاذیب» و «داشتن ماهواره در منزل» را در صلاحیت خود ندانست و پرونده را جهت بررسی به یکی از شعب دادگستری شهرستان ارسال کرد. این روزنامه نگار و وبلاگ نویس خاطر نشان کرد: شعبه ۱۰۷ دادگستری شهرستان رشت نیز در سه نوبت، ضمن تفهیم اتهام اخذ فادفیات لازم در نهایت با صدور حکمی بنده را از تمام اتهامات انتسابی تبرئه و فقط به اتهام «داشتن ماهواره در منزل» به جزای نقدی محکوم کرد. آرش سیگارچی سرمدی به سرزنش سابق روزنامه «گیلان امروز» است که او اواخر سال ۸۳ توسط دادگاه انقلاب استان گیلان به اتهاماتی همچون «همکاری با دولت آمریکا از طریق مصاحبه با رادیو فرهاد»، «تحریک کردها به بلوا و شورش»، «توهین به امام و رهبری» و «فعالیت تبلیغی علیه حکومت وی را به سه سال زندان کاهش داد. وی که سیگارچی از ششم آذر سال گذشته روانه زندان شد، روی که به بیماری «سرطان بدخیم زبان» مبتلا شده است در حال حاضر برای درمان در مرخصی به سر می برد. کاربران جاده‌ای در خصوص آموزش نحوه رانندگی در فصل زمستان از طریق رسانه‌ها از جمله این اقدامات است.

گزارش

شکایت دانشجویان ستاره‌دار از وزیر علوم

ادامه از صفحه اول
او با بیان اینکه ما می‌دانیم آقای وزیر در دولتی به وزارت رسیده است که به خود اختیاری از خود ندارد، گفت: حال که آقای وزیر موضع پایین دستی خود را پذیرفته و نمی‌تواند کاری برای ما انجام بدهد، کاش با شجاعت اعلام می‌کرد این افراد به دلیل فعالیت‌های سیاسی از تحصیل محروم شده‌اند نه اینکه بخواهد با چنین اتهاماتی این عمل را توجیه کند.

اعتراض مجلس به تهمت وزیر علوم به دانشجویان
نگرانی و ناراحتی دانشجویان از صحبت‌های وزیر علوم که خود می‌تواند آنها است و باید مدافع حقوق دانشجویان باشد، صدای اعتراض نمایندگان مجلس را نیز بلند کرد.
شهریار منتیری عضو کمیسیون آموزش و تحقیقات مجلس هتمت به خبرنگار پارلمانی ایلتا گفت: وزیر علوم برای توجیه دلایل ثبت نام نکردن از دانشجویان ستاره‌دار در دانشگاه‌ها، دانشجویانی خیالی به وجود آورده و به آنها اتهامات اخلاقی زده است.

او ادامه داد: اظهارات وزیر علوم باعث تعجب من شد زیرا این دانشجویان به پرونده تجاوز به عنف، نه محکومیت به زندان و نه هیچ پرونده کیفری دیگری ندارند.

عضو کمیسیون آموزش و تحقیقات مجلس هتمت با بیان اینکه با مراجعه این دانشجویان به کمیسیون آموزش و تحقیقات مجلس و پیگیری این موضوع مشخص شد در استعلام‌های وزارت علوم از وزارت اطلاعات، وزارت اطلاعات هیچگونه تخلف خاصی را برای این دانشجویان ذکر نکرده و هیچیک از مواردی که مطرح شده بود، مانع تحصیل آنها نمی شد، گفت: در این استعلام، وزارت اطلاعات به هیچ وجه عنوان نکرده بود که از این دانشجو ثبت نام بشود یا نشود، بلکه فقط در پاسخ به استعلام، بیوگرافی افراد را فرستاده بود.

او تأکید کرد: متأسفانه وزیر علوم مرتب قصد دارد توپ را از زمین خود به زمین وزارت اطلاعات بیندازد و بگوید آنها مقصر کار هستند و من اصلا این برنامه‌ها نیستم.

و سابقه ۳ سال زندان داشتند، حضور اجازه شرکت در کنکور را داشته‌اند.

به گفته مشیری، هیچیک از این دانشجویان معاند نظام و اسلام نیستند و هیچ حکم کیفری و تجاوز به عنفی ندارند.

اعتماد ملی: نوسان قیمت داروهای بیماران مبتلا به ام‌اس به فاصله ۲ ماه از آخرین کمیابی آن در مهرماه اسنال بار دیگر بیماران مبتلا به ام‌اس را دچار پریشانی کرد. این بار قیمت یکی از داروهای خارجی که مدت‌ها بیماران ام‌اس آن را مصرف می‌کردند نه فقط کمی بیشتر بلکه چهار برابر شده است. داروی «آوونکس» که تا یک هفته پیش با داشتن دفترچه بیمه ۴۲ هزار تومان خریداری می شد ظرف چند روز گذشته قیمتش به ۱۶۲ هزار تومان رسید.

چند روزی است که بیماران و نزدیکان آنها در داروخانه‌های شبانه‌روزی سرگردان نه می‌توانند داروی همیشگی خود را بخرند و نه مطمئن هستند که اگر داروی ایرانی مشابه داروی آوونکس «سینوکس» را بخرند دچار عوارضی نمی‌شوند.

نوسان داروی مشابه «آوونکس» از دو ماه گذشته وارد بازار شده است و با قیمت ۳۰ هزار تومان به فروش می‌رسد و به نظر می‌رسد افزایش ناگهانی قیمت داروی «آوونکس» روندی برای آن است که بیماران مبتلا به ام‌اس به مصرف داروی مشابه ایرانی آن روی بیاورند.

اینکه داروی ایرانی قابلیت مصرف دارد و از نظر علمی و پزشکی ثابت شده آن چیزی است که قاعدتا باید وزارت بهداشت به‌طور رسمی درباره آن اطلاع‌رسانی کند، اینکه ما از نظر دارویی به این توانایی رسیده‌ایم که داروی ایرانی مشابه خارجی برای بیماران ام‌اس تولید کرده و حالا باید بازار مصرف آن را در داخل مهیا کنیم و نخواهیم که بیماران مبتلا به ام‌اس که با تنش‌های عصبی دچار مشکل می‌شوند پریشان شوند. آن چیزی است که مسوولان دارویی کشور باید درباره آن سیاست‌گذاری کنند.

خانم محسنی مدیر انجمن ام‌اس ایران درباره افزایش قیمت داروی خارجی ام‌اس به اعتماد ملی گفت: «ما به عنوان انجمن ام‌اس، داروی ایرانی مشابه خارجی را نه تأیید و نه رد می‌کنیم. این انتخاب خود افراد است که از داروی ایرانی یا خارجی استفاده کنند.»
مدیر انجمن به نامه‌ای از طرف انجمن به مسوولان بالای مملکتی اشاره می‌کند که در آن از افزایش ناگهانی دارو شکایت کرده و خواسته‌اند بازار دارو به گونه‌ای باشد که هم داروی خارجی و هم داروی ایرانی موجود باشد و در آن صورت انتخاب با خود بیمار است و در



واقع قیمت را نباید تا این اندازه تغییر داد.

محسنی در این باره معتقد است: «بناید حالت اجبار در انتخاب دارو برای بیماران قرار دهیم، ضمن اینکه آن دوره زمانی که از نظر پزشکان قابل قبول است تا تأثیرات داروهای جدید ثابت شود باید بگذرد، ما هنوز این نتیجه را نگرفته‌ایم و بیشتر بیماران ام‌اس که داروی ایرانی را مصرف کرده‌اند اعتراض دارند که در اثر مصرف دارو دچار مشکل شده‌اند.»

محسنی معتقد است بازار دارویی بیماران ام‌اس هیچگاه دچار حرکت ملایم نبوده بلکه همیشه با نوسان رویه رو برده است. یک زمان واردات آن دچار مشکل شده و زمان دیگر در ترخیص کالا اشکال ایجاد شده و زمانی هم همه آنها نایاب شده است. محسنی از طرف انجمن به بیماران ام‌اس توصیه می‌کند که برای مصرف داروی ایرانی به جای داروی «آوونکس» حتماً با پزشک معالج خود مشورت کنند و می‌گویند: «بخت ما حمایت نکردن از داروی ایرانی مشابه نیست بلکه ما بارها اعلام کرده‌ایم که انجمن برای برپایی شبکه‌های تخصصی با حضور مسوولان وزارت بهداشت و پزشکان و متخصصان مغز و اعصاب در

حضور شخصیت‌های سیاسی، اجتماعی و فرهنگی در جشن شب یلدای چلچراغ

اعتماد ملی: حضار چراغ‌های تلفن همراهشان را روشن کرده‌اند و یکصدآ سرود یار دبستانی را می‌خوانند. انگار نه انگار برق سالن قطع شده، همچنان جو سخنان «هادی ساعی» که نشان غرور ملی اش را به سیدمحمد خاتمی تقدیم کرد، بر فضا حاکم است.

هفته‌نامه چلچراغ مراسم شب یلدا ایصال خود را با اهدای ۱۴ نشان ویژه به ۱۴ شخصیت برتر اجتماعی، فرهنگی، سیاسی و… که در زمینه‌های «شجاعت»، «اخلاقیت هنری و ادبی»، «مدیریت»، «فرزانگی»، «غرور ملی»، «نوگرایی»، «جسارت»، «نسل سوم»، «یک عمر افتخار» و… با آرای مخاطبان مجله برگزیده شده بودند، برگزار کرد.

«هادی ساعی» که مفتخر به دریافت نشان «غرور ملی» به انتخاب خوانندگان نشریه معاصر نیز که نشان ملی خود را به «سیدمحمد خاتمی» رئیس جمهوری سابق تقدیم کرد و اظهار داشت: نشان خود را به شخصی اهدا می‌کنم که به راستی مستحق دریافت آن است، مردی که برای بالا بردن غرور ملی ما ایرانیان تلاش زیادی کرد و من همیشه آرزو داشتم بتوانم این موضوع را به نحوی جبران کنم.

همزمان با حضور ساعی برای دریافت نشان غرور ملی، «اعلی‌رضا دبیر» دیگر ورزشکار کشورمان و دیگر عضو منتخب سومین دوره شورای اسلامی شهر تهران روی سن می‌آید و از حضور مردم پای صندوق‌های رای تشکر می‌کند.

جشن شب یلدا از سوی هفته‌نامه چلچراغ با حضور شخصیت‌های مختلف سیاسی، اجتماعی، هنری، ادبی و… به‌دوازده روز جمعه در سالن اریکه ایرانیان برگزار شد.

در این مراسم شخصیت‌هایی چون «مهدی کروی» «سیدمحمدعلی ابطحی»، «محمدعلی نجفی»، «احمد مسجدجامعی»، «هادی خانیکی»، «الله کولایی»، «محمد عظیمیانفر»، «محمد قوچانی» و… حضور داشتند. «مهدی کروی» دبیرکل حزب اعتماد ملی در سخنانی، دوران جوانی را بهترین دوران زندگی انسان دانست و اظهار داشت: دوران جوانی بهترین دوران و جوانی محور زندگی و نشاط است. کروی با ابراز خرسندی از برگزاری چنین مراسمی، ملی و مذهبی را به صورت مستمر، مداوم و پرنشاط ادامه دهد. دبیرکل حزب اعتماد ملی گفت: دوران جوانی بهترین دوران و جوانی محور زندگی و نشاط است که قدر آن را باید بدانیم. وی تأکید کرد: دولت، مسوولان و نظام نیز باید قدر جوانان را بدانند. در این مراسم کروی نشانی را به رسم یادبود از سوی نشریه چلچراغ به مدیریت اریکه ایرانیان (محل برگزاری مراسم) اهدا کرد.

اریکه ایرانیان نیز تندیس یادبودی را به دبیرکل حزب اعتماد ملی اهدا کرد. حجت‌الاسلام والمسلمین «سیدمحمدعلی ابطحی» عضو مجمع روحانیون مبارز

همزمان با ورود داروهای جدید ایرانی به بازار

قیمت داروهای خارجی «ام‌اس» چهار برابر شد



مورد داروهای ام‌اس آماده است اما شش ماه است که هنوز جوابی نگرفته‌ایم. ما معتقدیم حتی برای ورود داروهای ایرانی جایگزین داروهای خارجی باید ابتدا به انجمن اطلاع داده می‌شد.»

نوسان قیمت حال بیماران را وخیم کرده است
فردی که همسرش مبتلا به بیماری ام‌اس است به اعتماد ملی می‌گوید: «۷ سال است که خانم من ام‌اس دارد. از چند روز پیش که فهمیده قیمت دارو نمونه ایرانی آن بیمار را دچار تشنج می‌کند و دکتر تهیه دارو برای ما غیرممکن شده است شنیده‌ایم اگر کسی مدت طولانی یک دارو را مصرف کرده باشد بعد نوسان رویه برای بیمار را دچار تشنج می‌کند و دکتر خانمم می‌گوید بهتر است نوع خارجی دارو را مصرف کند. با اینکه خانمم باید هفته‌ای یک آمپول بزند یعنی ماهی ۴ آمپول آوونکس و زمان تزریق آن باید کاملاً مشخص باشد اما این ماه نتوانستیم آمپول را خریداری کنیم و الان سرگردان هستیم.»

این شهروند می‌افزاید: «خانم من مثل همه بیماران ام‌اسی برای جلوگیری از پیشرفت ام‌اس داروها را باید به‌طور مرتب بزند تا اثر کند و اگر یک وقفه بیفتد تمام آثار دارویی قبلی هم از بین می‌رود.»

هیچ عارضه جانبی از داروی ایرانی ام‌اس ثبت نشده است

دکتر هاله حامدی فرد، داروساز و از اعضای شرکت سینژن، تولیدکننده داروی ایرانی «سینوکس» برای ام‌اس درباره این دارو به اعتماد ملی می‌گوید: «هنوز هیچ موردی از عوارض جانبی دارو ثبت نشده است. حرف و حدیث‌های زیادی درباره این دارو وجود دارد که معمولاً توسط شرکت‌های دارویی واردکننده نمونه خارجی مطرح می‌شود. کمپود دارو در همراه به‌علت وارد نکردن دارو بود. این مساله درست همزمان با وقتی بود که داروهای ایرانی جایگزین داروهای خارجی باید ابتدا به انجمن اطلاع داده می‌شد.»

مورد دیگری هیچکدام ظاهر نشود.» سینوکس هم مشابه همان است. ما در این رابطه پیگیری‌هایی در تهران و شهرستان‌های مختلف انجام دادیم و درباره عوارض جانبی چیزی ثبت نشده است. شایعات و حرف و حدیث‌ها را نمی‌توان مبنای تصمیم‌گیری را قرار داد.حامدی فرد در پاسخ به این سوال که چرا پزشکان، داروی ایرانی را تجویز نمی‌کنند، می‌گوید: «این طبیعی است که اگر کسی مدت طولانی یک دارو را مصرف کرده باشد بعد نوسان رویه برای بیمار را دچار تشنج می‌کند و دکتر خانمم می‌گوید بهتر است نوع خارجی دارو را مصرف کند. با اینکه خانمم باید هفته‌ای یک آمپول بزند یعنی ماهی ۴ آمپول آوونکس و زمان تزریق آن باید کاملاً مشخص باشد اما این ماه نتوانستیم آمپول را خریداری کنیم و الان سرگردان هستیم.»

این شهروند می‌افزاید: «خانم من مثل همه بیماران ام‌اسی برای جلوگیری از پیشرفت ام‌اس داروها را باید به‌طور مرتب بزند تا اثر کند و اگر یک وقفه بیفتد تمام آثار دارویی قبلی هم از بین می‌رود.»

کانون و کلا خواستار توقف بررسی طرح ادغام کانون‌های و کلا با تشکیلات ۱۸۷ شد

اعتماد ملی: اعضای کانون و کلای دادگستری هنوز نگرانی و اضطراب دستورات دادگاه انتظامی قضات نسبت به برگزاری انتخابات اخیر کانون و کلا فراموش نکرده‌اند که باید دلهره جدیدی را تجربه کنند؛ دلهره‌ای که این بار از خانه ملت شروع شده است.

نمایندگان مجلس شورای اسلامی، طرح دوفوریتی «ادغام کانون‌های و کلا با تشکیلات ماده ۱۸۷» را به مجلس ارائه دادند که امروز آن را در صحن علنی بررسی کنند. موضوعی که اعضای کانون و کلا تا لحظه اعلام وصول آن در هیات رئیسه مجلس از وجودش بی‌خبر بودند. با این حال از لحظه انتشار خبر تا امروز (یکشنبه) -زمان بررسی طرح در صحن علنی مجلس -کانون و کلای دادگستری مرتب‌تنها به انتشار نامه‌ای خطاب به رئیس مجلس شورای اسلامی برای توقف تصویب این طرح در مجلس اکتفا کرده است. به گفته بهمن کشاورز، رئیس کانون و کلای مرکز، در آخرین جلسه هیات‌مدیره کانون، مصوب شده است تا در کنار انتشار این نامه، هماهنگی‌های لازم با تمامی کانون‌های سراسری ایران به عمل آید و روشنگری و اطلاع‌رسانی کافی در این زمینه صورت گیرد.

او به برنامه‌های آینده کانون برای توقف این طرح و یا پیگیری این وضعیت اشاره‌ای نکرد و گفت: «این طرح هم بی‌موقع است و هم دوفوریت آن بی‌وجه و بی‌معناست و هم صرف مطرح شدن به‌وجه جهانی قوه قضاییه و به تبع آن به وجه جهانی جمهوری اسلامی ایران لطمه وارد می‌کند و اقدامی کارشناسی نشده است.»

اعتراض و کلا به نمایندگان مجلس

پیش از آنکه اعضای هیات‌مدیره کانون و کلای مرکز برای نوشتن نامه به حدادعادل، رئیس مجلس برای توقف تصویب طرح تصمیم‌گیری کنند، نامه‌ای را خطاب به نمایندگان مجلس نوشتند و در آن نسبت به این تصمیم عجولانه نمایندگان ملت به شدت اعتراض کردند.

در ابتدای این نامه آمده است: «در این برهه حساس که طرحی در مورد تغییر بنیادی و ساختاری در نهاد

و کالت دادگستری و امر دفاع با پیشنهاد دو فوریت به مجلس تقدیم شده لازم است مطالب بسیار مهمی را متذکر شویم تا مبادا غفلت‌ها و خطاهای گرانباری نظیر انحلال عجلولانه دادرراها به رغم آن همه هشدار جامعه حقوق‌دانان پیش آید به گونه‌ای که مجبور شویم پس از سال‌ها تحمل جبران‌ناپذیر مادی و معنوی سر جای او خود برگردیم و احیای مجدد دادرسا را بزرگ‌ترین افتخار خود بدانیم و این بار خدای ناکرده به حقوق دفاعی مردم که در اصل ۳۵ قانون اساسی جمهوری اسلامی متجلی است همچنین بر حیثیت داخلی و بین‌المللی کانون‌های و کلای عضوگیری خود ادامه داد تا این اغتشاش و بی‌نظمی گریبان دستگاه قضایی و وکالت را بگیرد.

در روزنامه اطلاعات روز پنجشنبه آمده است: طرح ادغام کانون‌های و کلا و کارشناسان و مرکز مشاوران حقوقی و کارشناسان قوه قضاییه و ساماندهی کانون‌های و کلا و کارشناسان با قید دوفوریت تقدیم مجلس

محترم شورای اسلامی شد (نقل به مضمون).

متن طرح در روزنامه درج نشده اما الفاظ «ادغام» و «ساماندهی» مفاهیم خاص خود را دارند. با توجه به سوابق موجود، حداقل وکلای دادگستری و آنها که به حق دفاع مردم و استقلال کانون‌های و کلا که تضمین‌کننده این حق دفاع است، علاقه دارند، خوب می‌دانند نتیجه ادغام و ساماندهی چه خواهد بود.

چندی پیش طرحی که برای دائمی شدن اجرای ماده ۱۸۷ قانون برنامه سوم توسعه به مجلس تقدیم شده بود، پس از آنکه کمیسیون قضایی و حقوقی تغییراتی مثبت در آن داد و پیوستن مشاوران ماده ۱۸۷ را به کانون‌های و کلا - تحت شرایطی- پیش‌بینی کرد، با استرداد امضای تقدیم‌کنندگان طرح، متغی اعلام شد.

از آنجا که متن تغییر یافته حاصل کار کارشناسی کمیسیون حقوقی و قضایی و در تحلیل‌نهایی پاسخگویی نیاز و راه‌حل مساله‌ای به نام ماده ۱۸۷ بود، نمایندگان مجلس مجدداً «طرح مشابهی» را با افضاهای دیگر تقدیم کردند که در مسیر معترف تقنین گرفتار آمانه‌توقیرت. علت موضوع این طرح، متغی اعلام شد.

اولاً، واضح حق دفاع مردم که مستند آن اصل ۳۵ قانون اساسی است امری بسیار مهم است و نه فقط در سطح داخلی بلکه از جهت بین‌المللی هم می‌تواند آثار تعیین‌کننده و سرنوشت‌سازی داشته باشد.

در عین حال تصویب و اجرای ماده ۱۸۷ و به‌ویژه ادامه اجرای آن پس از انقضای مدت‌اجرائیش بی‌گمان مشکلاتی در زمینه حق دفاع مردم در جمهوری اسلامی ایران، از جهت انطباق موضوع با معیارهای شناخته‌شده جهانی، ایجاد کرده و ناچار باید حل شود.

بنابراین دلمشغولی نمایندگان در این زمینه کاملاً طبیعی و قابل قبول است و این دلمشغولی تهیه و تقدیم طرحی در این زمینه را توجیه می‌کند.

ثانیاً، از طرف دیگر تردیدی نیست که مساله وکالت و دفاع امری کاملاً فنی و تخصصی است و لاجرم قانون راجع به آن باید با دیدگاه‌های فنی و تخصصی تنظیم شود. بدیهی است تنظیم متن‌گان اولیه طرح‌ها، بنا بر اصل، اطلاع‌رسانی اجتنابی در خصوص طرح‌های تقدیمی را دارند اما مطمئناً بررسی مستوفای یک طرح در مراحل معترف تقنین، باعث می‌شود نکات ریز و فنی قضیه مورد‌ارزیابی و برج‌و تعدیل واقع و نهایی‌تایم کامل و کارشناسی شده و برآوردان تقنینی شود.

به این ترتیب تقدیم طرحی در خصوص مطلبی با این ظرافت با قید دوفوریت، آن‌هم در حالی‌که طرح دیگری با مضمون و محتوای مشابه قبلاً تقدیم و حلول آن اعلام شده است، تنها ضروری در نظر نمی‌رسد، بلکه این احتمال را ایجاد می‌کند که بررسی دقیق و کارشناسانه طرح قبلی هم عملاً مختل و متغنی شود.

در اینکه همه نمایندگان مجلس خیر و صلاح ملک و ملت را می‌خواهند، در اینکه همه این بزرگواران به اهمیت حق دفاع و اهمیت سازمانی که اعمال این حق را بر عهده دارد وقوف کامل دارند، تردیدی نیست، به این ترتیب تقدیم طرح اخیر را صرفاً ناشی از عدم اطلاع‌رسانی کافی در مورد طرح قبلی می‌دانست، زیرا با وجود طرح قبلی، تقدیم طرح اخیر تحصیل حاصل است. با این تفاوت که طرح قبلی با عبور از مراحل معترف تقنین مطمئناً نظر تقدیم‌کنندگان طرح اخیر را بهتر و بیشتر تأمین خواهد کرد.

البته سوالی چند هم از جهت اصولی می‌تواند مطرح شود:

۱- آیا کانون‌های و کلای ایران پس از چند بار تصفیه بعد از انقلاب و پس از اصلاحات مکرر لایحه استقلال کانون و کلا و تصویب قانون کیفیت اخذ پروانه وکالت و باورده تعداد زیادی از قضات سابق، روحانیون، نمایندگان مجلس، کارمندان پرسابقه ادارات و ارگان‌ها و ابتازگران و جانیازان و خانواده‌ها شهادت به جرگه وکالت، هنوز «بی‌سامان» است و نیاز به «ساماندهی» دارد؟
۲- آیا حقیقتاً است که کانون‌های و کلا سازمان‌هایی مرتب و منظم و منضبط هستند که بدون تحمیل دیناری هزینه بر آنها نیست و دولت بیت‌المال، نیروهای را که قوه قضاییه به آنها نیاز دارد پرورش می‌دهند و کنترل می‌کند و از هیچ جنبی نیاز به «ساماندهی» ندارد.
شاید تشکیلات موازی، کانون‌های بی‌سامان و محتاج ساماندهی باشند. در این صورت «ادغام» راه‌حل خوبی نخواهد بود، بلکه باید اعضا یک فوریت» را دارد؟

نگارش این سطور از باب احساس وظیفه‌ای است که نگارنده می‌کند تا مبادا- آنچنانکه در مورد قانون داده‌های عام اتفاق افتاد- چندسال بعد طرفداران ادغام و حمایت انحلال کانون‌های و کلا ناچار به انکار نقش خود در ماجرا شوند و البته حافظه تاریخ قوی و قضاوت آن‌هم بی‌رحمانه خواهد بود.

۲- آیا موضوع طرح، با وجود معضلات و مشکلات اقتصادی و سیاسی و اجتماعی داخلی و بین‌المللی فراوانی که کشور با آن روبه‌رو است، واقعا اقتضای فوریت (حتی یک فوریت) را دارد؟

* رئیس کانون و کلا



سرخط

باز هم کانون و کلا؟!

- بهمن کشاورز *

